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FELELŐS SZERKESZTŐ:

MURÁNYI JÓZSEF.
Kapható minden dohánytözsdóben. 

Megjelenik délután 5 órakor.

Alkotmánybiztositékok.
Kassa, márc. 5.

Az alkotmánybiztositékoknak so­
kat körülsuttogott dolgában a kormány­
nak, s abban az illetékes miniszternek, 
a belügyminiszternek egy hivatalos nyi­
latkozatát kell ma regisztrálnunk.

A következőket jelentik ugyanis 
nekünk:

A székesfőváros törvényhatósága 
január 9-én tartott közgyűlésén hozott 
határozatában annak az óhajának 
adott kifejezést, hogy a törvényható­
ságok önkormányzati jogkörének, va­
lamint az alkotmányos jogrendnek a 
jövőre lehető teljes biztosítása érde­
kében megfelelő törvényjavaslatok ter­
jesztessenek az országgyűlés elé. Ezt 
a határozatot felterjesztették a belügy­
miniszterhez. Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszter tegnap értesítette a 
főváros közönségét, hogy a miniszté­
rium a királynak a trónbeszédben fog­
lalt kijelentéséhez híven az országgyű­
lés előtt ismeretes programmjának erre 
vonatkozó részét az előkészítés alatt 
álló törvényjavaslatok utján mielőbb 
megvalósítani szándékozik.

Nem először mondjuk, hogy mi 
nemcsak fenn nem akadunk sem olyan 
határozatokon, aminő a január 9-iki 
székesfővárosi volt, sem általában a 
közönség vagy a politikusok körében 
kelő biztatásokon és reklamációkon, 
sőt inkább helyesnek és kívánatosnak 
Ítéljük annak megnyilatkozását, hogy 
az ország egyfelől nem afféle körösi 
szenteltvíznek nézi az egész alkot- 
mánybiztositást, másfelől a komoly 
és foganatos intézményes biztosítéko­
kat komolyan követeli és foganatját 
kívánja e követelésének. Gyászos 
volna olyan kormány és szomorú 
figura az olyan kormány férfi, aki ezt 
kényelmetlen szuttyongatásnak vagy 
sértő bizalmatlanságnak érezné és 
taksálná. Az igazi alkotmányosság és 
a foganatos parlamentárizmus meg a 
régi stilusu masina-rendszer közt ép­
pen az a külömbség, hogy a politika 
nem a hivatalok titkában elintézendő 
valami, mint például a hivatalos ak­
ták, hanem együttes munkája, élet- 
nyilvánulása és életműködése kor­
mánynak, parlamentnek és a közvé­
leménynek. Nemcsak, hogy nem hely­
telen, de, mintegy pedagógiai célzat­
tal, hogy akiket illet s akiknek ké­
nyelmetlen, megszokják és beletörőd­

jenek, szükséges annak megnyilatko­
zása, hogy a mai Magyarországon a 
politika nem kabinet monopólium, ha­
nem az egész nemzet joga, kötelessége 
és összefogása.

Viszont azonban se azt nem hisz- 
szük, hogy a kormánynál szükség 
van a nógatásra, sem hogy a tőváros 
vagy a politikai körök felszólalásai 
vagy eszmecseréi olyan szándéknak 
és feltevésüek volnának, hogy de bi­
zony nógatni kell a minisztereket. 
Nem hisszük, hogy Andrássy újságot 
mondana vagy kétségeket s aggodal­
makat oszlatna el az országban azzal 
a kijelentésével, hogy a minisztérium 
már előkészíti az alkotmánybiztositó 
javaslatokat. Mert ilyen kétségek vagy 
aggodalmak nincsenek és az ország 
tisztában van azzal, hogy trónbeszéd 
nem lehet levegőbe való beszéd s An- 
drássynak a szava meg éppen neve­
zetes arról, hogy inkább kevesebbet 
mond, mint többet.

Bárczay Sándor
Szikszó képviselője.

329 szótöbbséggel győzött.
A szikszói kerületben tegnap este 7 

órakor hirdette ki Ujj József választási el­
nök a lezajlott szavazás eredményét, mely 
szerint a választó közönség 329 szótöbbség­
gel Bárczay Sándort, ■fS-as és független­
ségi programmal képviselővé választotta. 
Az eredmény körülbelül megfelel annak a 
számításnak, melyet a Bárczay-párt vezető­
sége, a velük tartó választó polgárság szá­
mának összegezése után, előre sejtett.

A kerület 41 községe között ugyanis 
jelentékeny számú szavazót küld ki Önga, 
Felső- és Alsó-Vadász, Orosz-Gadna. Ezek­
ben a községekben úgyszólván valamennyi 
választó a Bárczay lobogója alá sorakozott 
s ez döntötte el a választás eredményét, ez 
hozta meg a győzelmet. Mert a többi köz­
ségekben a választók aránya annyira meg­
oszlott, hogy mind a két jelölt Bárczay 
Sándor és Vitéz Győző szinte egyenlő erő­
vel mérkőzött. Vitéz Győző dr. pártja noha 
a választáson megbukott, az eredménynyel 
meg lehet elégedve. Az utolsó napokban 
kezdték meg az agitációt s mégis sikerült 
Vitéznek a maga számára 605 szavazót 
biztosítani, a Bárczay 934 szavazójával 
szemben. A választás mindvégig a legna­
gyobb rendben, nyugodtan folyt le. Ez 
nagyrészt a két párt vezető embereinek kö­
szönhető, valamint Ujj József választási el­
nöknek, aki példás pártatlansággal, körül­
tekintő tapintatosággal és részrehajlás nél­
kül vezette a választást.

Pártatlansága érdemét fokozza, hogy 
előbb már tevékeny részt vett a Bárczay- 
párt szervezésében, agitációjában, a válasz­
tás vezetésénél azonban felelőségterhes és 
fontos tisztséget a törvény szelleméhez hí­
ven, becsületesen teljesítette.

Bárczay Sándor, a szikszói kerület uj 
48-as és függetlenségi képviselője férfi ko­
rának legszebb idején lép a politikai pá­
lyára. Eddig keveset szerepelt a közéletben,

I nem mintha az arra való hivatottságot nél- 
í külözte volna, hanem mert egyéniségének 
I alapvonása a túlságos szerénység. Ha sze- 
I mélyét diskréten háttérbe is tolta, a függet- 
' lenségi pártnak már eddig is jelentékeny 
I szolgálatokat tett. Dúsgazdag nagybirtokos, 
i kinek beregi birtokán büszkén lengett, ed­

dig a 48-as zászló. .Mindég függetlenségi 
ember volt, tagja az országgyűlési függet­
lenségi pártkörnek s mint ilyen jelentékeny 
szerep jutott neki abban, hogy beregi bir­
tokán a közönség eddig 48-as képviselőt 
választott.

Korrekt, talpig becsületes férfi, anyagi­
lag független ur s amellett a függetlenségi 
elvek keresztvizét is többször kiállotta: ezek 
a kellékek biztosítják a szikszói kerületet 

S arról, hogy a 48-as zászlót szeplőtelenül 
: fogja fennen lobogtatni. Hűséges, rendületlen 
I függetlenségi képviselő lesz, mivel nincs 

más érdeke, mint a párt elveit becsületes 
I közreműködéssel, tántoríthat:!tlan kitartással 

szolgálni. Amennyire ismerjük, olyan férfiú, 
aki nem lesz arra tekintettel, kik szavaztak 
reá, hanem szolgálni fogja a kerület összes 
közönségének jogos érdekeit, valamennyiszer 
erre alkalom kínálkozik.

A szikszói1 választásról tudósítónk a 
következőket jelenti:

Az eredmény.
Az első szavazat-küldöttség előtt dél­

után egy negyed 5 órakor járt le a záróra. 
Addig leszavazott Bárczay Sándorra 300. 
dr. Vitéz Győzőre 355 választó.

A második szavazatszedő küldöttség 
előtt háromnegyed 7 órakor futott le a zár­
óra. A szavazás berekesztése alkalmával 
Bárczay Sándorra leszavazott 634, Vitéz 
Győzőre 250 választó.

Vagyis a kerület 1936 szavazója kö­
zül összesen leszavazott 1539 választó.

Ebből az első szavazatszedő-küldöttség 
előtt leszavazott 655, a 11-ik küldöttség előtt 
884 választó. A jelöltek közül kapott: 

Bárczay Sándor 934 
dr. Vitéz Győző 605

. szavazatot. Bárczay Sándor tehát 329 szó - 
1 többséggel a kerület képviselőjévé válasz- 
I tatott.

Midőn már az eredmény ismeretes volt,
I több száz tagú választó küldöttség ment 
i Bárczay Sándorért, aki a szomszédos Abauj- 

lak községben tartózkodott. Bárczay Sán­
dort a mandátum átvételéig Varga Lajos 
szikszói ev. ref. lelkész vendégszerető háza 
fogadta. Itt kereste fel őt a szikszói iparos­
nők küldöttsége is, kiknek nevében Antoni 
Mariska kedves üdvözlő beszéd kíséretében 
szép virágbokrétát nyújtott át. Bárczay Sán­
dor a kellemes meglepetést szép szavakban 
megköszönte s kijelentette, hogy mindenha
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oda fog törekedni, hogy az iparos osztály ( 
érdekeit szolgálja.

A mandátum.
Hét óra elmúlott. Szikszó fölött már az 

est sötétje borult, az utcákon azonban még 
mindig hangos jókedv uralkodott. A Bárczay- 
párti választók, kik asszonyostul jöttek be, 
az ináncsi rezesbanda és cigánymuzsika 
mellett vigan járták a csárdást, künn a sza­
bad ég aiatt. A vendéglőkben nemkülönben 
a vidámság jegyében csengett az áldomás- ■ 
pohár, zúgott a nóta.

Hét óra tájt Ujj József választási elnök 
az egybegyült közönség előtt kihirdette a 
választás eredményét, mely szerint a szik­
szói kerület országgyűlési képviselője Bár- j 
czay Sándor lett. Ezután lelkes szavak kisé- 
retében nyújtotta át Bárczay Sándornak a 
mandátumot

Este a városi nagyvendéglőben az uj 
képviselő tiszteletere bankett x'olt, melyen 
számos telköszöntő hangzott el. A bankett 
közönsége mindvégig lelkesen ünnepelte 
Bárczay Sándor képviselőt, aki az üdvözlé­
sekre talpraesett pohárköszöntőben felelt s . 
a kerület közönségét szép szavakban eltette.

Az uj képviselő.
Bárczay Sándor nagybirtokos, a szikszói i 

kerület 48-as és függetlenségi képviselője 
1809 október 28-án született Bárcán. Ősi 
nemesi család sarja. Iskoláit a bécsi leré- j 
ziánumban, Kassán és Debrecenben végezte. : 
Kassán tette le az államtudományi vizsgát, i 
Abauj-Torna es Beregmegyében nagy ki- ; 
terjedésű birtokai vannak. Beregmegyében I 
virtus jogon a törvényhatósági bizottság I 
tagja Nagykiterjedésü birtokainak vezeté- | 
sével foglalkozott eddig s a bereg-daróczi | 
és a bárcai ev. ref. egyház főgondnoka. 
1897-ben megnősült, felesége Hevessy Lenke. 
Hat év óta lakik Bárcán, ez előtt beréti j 
birtokán gazdálkodott.

Ismét hajótörések.
Három gőzös zátonyon.

A gyilkos La Manche-csatorna.
A Berlin borzalmas katasztrófáján kívül 

egész csomó kisebb hajótörés történt egy 
hónap óta az angol part és a kontinens 
közt; ma pedig ismét egy nagyobb hajó­
katasztrófáról és három zátonyra jutott ha­
jóról hoz hirt a táviró. A londoni Standard 
cimü lap a Marsala es Helene német gőzö­
sök összeütközéséről a következő részlete­
ket közli :

A Helene előrészén sérült meg es azon­
nal sülyedni kezdett. A mentőcsónakokat 
nyomban vizrebocsátották es kilenc ember­
nek sikerült megmenekülnie. A kapitányt, 
az első gépészt es hat matrózt az összeüt­
közés után már nem látták. Két meritőcsó- 
nak elindult, midőn a hajón maradottak ép­
pen a harmadik csónak lehocsátásán fára­
doztak.

A két első csolnaknak, melyben kilen­
cen foglaltak helyet, sikerült egymás köze­
lében maradni. A köd oly sűrű volt, hogy 
a matrózok úgyszólván céltalanul eveztek. 
Mintegy két órán át harcoltak a hullámok­
kal, miközben folytonosan vészfüttyöket hal­
lottak és az a veszély fenyegette őket,'hogy 
egy másik hajó ele kerülnek még mielőtt 
Doverbe érkeznek. Szerencsésén sikerült 
azonban Doverig vergődniök, a hol más ha­
jók segítségével partra húzták csolnakjaikat.

Későbbi londoni távirat szerint tegnap 
este egy nagy gőzöst vettek eszre, a mely 
vészjelt adott. Nemsokára két kisebb csó­
nakon német tengerészek szálltak partra, a 
kik azt jelentették, hogy hajójuk, mely bort 
es narancsot szállított, Goodvin Sands kö­
zelében összeütközött. A hajó eiőrésze viz 
alatt áll. A kapitány két mérnökkel és a 
legénység többi részévei csónakon a hajó 
közelében maradt. Vontatógőzöst küldtek ki,

hogy ha lehet, mentse meg a hajót. je- i 
lentés nem jelöli meg a megsérült gőzös | 
nevét.

A csatornában egyébként sűrű a kód.
A kikötői parancsnok vontatógőzőst küldött j 
a zátonyra jutott Vaterland gőzös segítségére.
A gőzösön számos utas van. LJjabb jelen­
tések szerint két másik gőzös is zátonyra 
jutott.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
— Fővárosi tudósitónk telefon jelentése.

A függetlenségipárt forrongása. 

Harc a kiegyezés körül.

Fenyegető kormányválság.

Budapest, márc. •>.
A függetlenségi pártban a kiegyezési 

tárgyalásokról Becsből érkezett hirek óriási 
izgalmakat keltettek. Valóságos forrongás 
támadt a hirek megérkezte után.

Állítólag odáig ment a függetlenségi 
párt, hogy 180 függetlenségipárt képviselő 
Írásban becsületszavára kijelentette, hogy a 
hosszú lejáratú kiegyezési szerződést nem 
fogadja el, s csakis olyan gazdasági meg­
oldást fogad el, mely 1917 után lehetővé 
teszi a különválást. Ezek a képviselők kije­
lentették, hogy ezen elhatározásukat akkor 
sem ingatják meg, ha az kormányválságra 
vezet.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter most azon iparkodik, hogy a kép­
viselőket ezen szándékuktól eltérítse.

Amerikában öngyilkos magyar 
sikkasztó.

Budapest, március 5.
Weisz Lipót 21 éves magánhivatalnok, | 

aki Vidor Pál álnéven több rendbeli csalást ; 
követett el, néhány Ítéltei ezelőtt 6000 kor. 
elsikkasztása után kiszökött Newyorkba. A 
budapesti államrendőrség megkeresésére az j 
ottani osztrák-magyar konzulátus elfogta s ; 
haza akarta szállítani, de a sikkasztó a itajón j 
mellbe lőtte magát. Életveszélyes sérülésevei i 
egy newyorki közkórházba szállították.

Féltik az orosz cárt
Budapest, március 5.

Petervárról jelentik, hogy a Carszkoje- 
Celo legénységét megerősítették, s minden 
csapatot egv-egy gép ágyúval láttak el.

Az ,,Imperatrix“ hajótöröttjei.
Trieszt, március 4.

Az „lmperatrix" életben maradt legény­
sége ma reggel 5 ómkor érkezett meg 
Triesztbe. Az életben maradt legénység ré­
mesen el volt csigázva.

ÚJDONSÁGOK.
A szenátus mulat

A pornográfia hallatlan túlkapásairól 
volt szó a napokban a francia szenátusban 
s ez alkalommal sok mulatságos és épüle­
tes jelenet játszódott le. Habár a tárgyát 
tekintve, a vita nagy higgadtsággal folyt le. 
Lasies antiszemita képviselőnek, a kitűnő 
szónoknak a beszéde volt a legérdekesebb 
s egyúttal a legmulatságosabb is. Többek 
között Lasies ezeket mondotta:

— Uraim elmondok önöknek egy his­
tóriát, mely egy újságírón kezdődik s Fran­
ciaország méltóságainak gyűlésén végződik.

Az újságíró egy napon valamelyik barátjá­
val elindult sétálni és mert épen a különös 
képekről beszélgettek, kivett egy ilyen képet 
a zsebéből és megmutatta barátjának. Va­
laki a hátuk mögött meglátta a képet s 
rendőrt nivott, ki beakarta vinni ez újság­
írót. Szerencsére a kép hátán volt egy bű­
vös szó, mely megmentette a szégyentől. E 
varázs-erejű szó pedig ez volt: szenátus. Az 
a kép uraim a szenátus sajtójegye volt s 
itt van nálam, de nem Írhatom le önöknek. 
Csak annyit mondok, hogy a képen van 
egy asszony, ki eltakarja arcát, de mást 
nem s a közelében egy vén kecske van.
Mit jelentsen ez a kecske? Különben jár­
jon kézről-kézre a kép.

Pirulás nélkül győződtek meg a francia 
méltóságok Lasies igazságáról. Ezek után 
pedig természetes, hogy a pornográfia tár­
gyalását levették a napirendről.

A Podolin—őrlői vasút ügye. A
Podolin orlói vasút építési ügyében az ér­
dekelt körök múlt hó 26 án közös értekez 

I letet tartottak, melyen a poprádvölgyi (Pop- 
: rád—késmárki) a Késmárk—szebesbólai és 
i a Szepesbéla—podolini helyiérdekű vasút 

részvénytársaságok igazgatóságai ésfeliigyelő- 
bizottságai és a Podolin orlói vasút enged­
ményesei dr. Szelényi Aladár budapesti 

: ügyvéd, dr. Csáky Károly podolini orvos és 
dr. Okolicsányi Zoltán budapesti ügyvéd 
vettek részt. Beható eszmecsere után az 
érdekelt helyi erdekti vasút részvénytársa­
ságok méltányolva az engedményesek eddigi 
nagy fáradozásait, egyhangúlag azon meg­
állapodásra jutottak, hogy a Poprádvölgyre 
nézve oly nagyfontosságu Podolin—orlói 
vasút kiépithetése céljából a Poprád—kés­
márki, Késmárk—szepesbélai és Szepesbéla- 
podolini h. é. vasút részvénytársaságok fú­
zióját szükségesnek találják és a fúzió meg­
teremtése céljából a szükséges lépéseket 
megteszik. Az illető vasúttársaságoknak eme 
loyalis határozata mindenesetre jó hatást 
kelt a közönség között és bizonyára a Po­
dolin—orlói vasút kiépítése előtt levő nagy 
akadály, hogy 33 kilométeres távolságú utón 
három társaságnak kelljen kötelességeket 
teljesíteni és jogokat gyakorolni, már elgör- 
dittetelt s a közel jövőben hozzáláthatnak 
az építés megkezdéséhez.

— Ezer font dinamit felrobbant. A 
newyorki táviró nagy katasztrófáról számol 
be, a mely szombaton este történt. A ka­
tasztrófa úgy történt, hogy New-York kö­
zelében ezer font dinamit robbant fel, a mit 
egy földalatti alagút fúrására használtak.
A robbanás oly hatalmas volt, hogy még 
New-York külvárosában is erős földlökést 
éreztek. A házak fala megingott, az embe­
reket pedig rémületes pánik fogta el. Min­
denki azt hitte, hogy New-Yorkot a san- 
franciskóihoz hasonló katasztrófa érte. A 
rendőrségnek csak nagynehezen sikerült az 
embereket a földlökés igazi okáról meg­
győzni, a mi után a rend és nyugalom 
helyre állott. A Broadway mentén fekvő 
vendéglők szombaton este, színház után 
tele voltak közönséggel, a mikor 13 perc­
cel éjtél után erő földlökést éreztek, mely 
megrázta az épületek alapját, a lángok tán­
coltak és az edények csörömpölve kimoz­
dultak helyükből. A vélt földrengést tompa, 
földalati moraj és dübörgés kisérte. A tüne­
mény tiz percig tartott és olyan pánikot 
idézett elő, a melyet New-Yorkban még 
nem értek meg. Mindenki azt hitte, hogy 
New-Yorkot a san-franeiskóihoz hasonló ka- 

I tasztrófa éri és az emberek rémült kiáltá- 
: sokkal futottak ki, sokan éjjeli ruhákban az 

utcára. Az éttermek egy perc alatt kiürül­
tek és mindenfelé megrémült alakok futot­
tak az utczákon és űzték egymást. A zűr­
zavar egyre növekedett. A rendőrség igye­
kezett az embereket megnyugtatni, hogy a 
rengést nem földlökés, hanem robbanás 
okozta. Végre kitűnt, hogy két mértföld- 
nyire New-Yorktól ezer font dinamit rob­
bant fel, melyet egy alagút fúrásánál akar­
tak felhasználni. A robbanás, eltekintve a 
rémülettől, nem nagy kárt okozott.

«
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— Ha a művésznek nincs szeren­
cséje. Néhány hónappal ezelőtt nálunk is 
szerencsét próbált Klemens Bertram, a szat­
mári születésű tenorista, aki állítólag new- 
yorki színház tagja. Próbálkozását azonban 
"balsiker kisérte. Most mint egyik zalame- 
gvei lapban olvassuk, Bertram mester Dár­
dán is járt. Kirándulásáról igy ir a dárdai 
lap : „ Klemens Bertram, aki magát a mila - 
női Scalaszinház tenoristájának jelezte a 
meghívón folyó hó húszadikán a dárdai 
kaszinóban dalestélyt akart tartani, — de 
miután egyetlen egy hallgatója sem akadt, 
esú kilenc órakor azon szomorú kijelentés­
sé! búcsúzott a pincértől: „Leégtem!“ Csak 
nem képzelte, hogy mi elhisszük neki, hogy 
á milánói színház tenoristája Dárdán hang­
versenyt ad ? Olyan naiv falusiaknak tartott 
bennünket ? Eltévedt. Talán Kisdárdán akart 
hangversenyezni:!“ Szóval kellemetlen ügy 
g ha a művésznek nincs szerencséje.

— Rockefeller vagyona. Egy amerikai 
« sag szörnyen lesajnálja 1 D. Rockefeller 
petróleum-királyt, mert az ő királyságáról 
terjesztett hírek túlzottak. A kérdéses ame­
rikai lap megállapítja, hogy Rockefeller va­
gyona nem haladja meg a oOO,000.000 dol­
lárt, az évi jövedelme pedig 20 millió dol- 

Egyáltalan ez

— A darabont testőrség uj nevet kap.
Fejérváry Géza báró több nap óta Becsben 
időzik, ahol beható tanácskozásokat folytat 
Schiessl lovag kabinetirodai főnökkel. E ta­
nácskozások tárgya a darabont testőrség 
újjászervezése és uj névvel való ellátása. 
Az udvari körök ugyanis a nézeten van­
nak, hogy a darabont név igen kellemetlen 
vonatkozással hozatott utóbb kapcsolatba, 
Hat bizony elég kellemetlen ez a vonatko­
zás : a Kristóffyk, Lányik . . ,

Színház, művészet
Heti műsor.

Mirette, színmű premier, (páros

tarnál nem több. Egyáltalán ez a Rocke- j 
feller egy koldus. Az igaz ugyan, hogy a ; 
Standard Oil Company részvényei szintén i 
az ő tulajdonát képezik. Rockefellerről mégis j 
csak túlzott hirck vannak forgalomban. Ha- i 
v.t:n azért, — nekünk legyen mondva !

A milliók átka. Leemann Gusztáv i 
a szerencsés lauzanni, akit a milánói sors- • 
játék főnyereménye egy éjjelen át millió- j 
mo-'sá tett, a postahivatalnak akkora mun- | 
kát okozott, hogy a hivatalnokok levelet 
írtak Leemannak, melyben arra kérik, hogy 
kárpótlásul néhány üveg bort küldjön ne­
kik. a mit az u egészségére akarnak kiürí­
teni. A hivatalnokok kérelme jogos is, mert 
néhány nap alatt 1200 levelet kézbesítettek 
neki a világ minden részéből. Ha a leve­
lekben foglalt összes kérelmeket teljesíteni 
akarná úgy mégegvszer meg kellene csi­
nálni a kétmilliós főnyereményt. A legkép­
telenebb kívánságok vannak ezekben a le­
velekben. Egy tintái leány uj kalapot akar, 
egy sportférfiu footballot, egy hölgy elvesz­
tette hamis fogait és újakat akar, egy diák­
nak tandíjra kell pénz, es mindnyájan a jó 
Leemannhoz fordulnak, mert csak az segít­
het rajtuk. A levelek nagy részében azután 
tanácsokat osztogatnak az újdonsült millio­
mosnak. Pénzét egy szállodába fektesse 
bele, vagy egy sajtüzletbe, természetesen a 
tanácsadóval társulva. Sok házassági aján­
latot is kap Leemann ur, az egyik hölgy 
peJ:g szakácsnőnek ajánlkozik, ha félesé­
gül nem veszi.

Kihágásért elítélve. Az elmúlt hé­
ten rendőri kihágás miatt megbüntetett 
egyénekről a rendőrség a következő jegy­
zékét adta ki. Járda nem takarítás miatt 15 
háztulajdonos es 18 házmester lett 2 koro­
nától 10 koronáig büntetve. Nyilvános he- 
.ven való verekedés miatt Nevelős István 
•. ipész 4 napi elzárás és 50 kor. pénzbün­
tetésre. Katonai nem jelentkezes miatt 24 
egyén lett egyenként 1Ö kor. pénzbüntetésre 
elítélve. Állatkínzás miatt büntetve lett Man­
gel Wolf fuvaros 8 korona pénzbüntetésre. 
Botrányt okozó részegség miatt üzv. Pa ülik 
Mihály né mosónő 25 kor. pénzbüntetésre. 
Kohut József mészárossegéd es Fodor Gyula 
kómivessegéd egyenként 10 kor. pénzbün­
tetésre. Cselédügyi kihágás miatt 10 cseléd 
lett 8 kortól 24 korig büntetve. Rendőr sér­
tés miatt 6 kor. pénzbüntetésre lett elitélve 
Lsatlós Isván házmester. Fogatának felügye­
ié: nélkül hagyása miatt Ruszin János bér­
kocsis 7 korona pénzbüntetésre lett ítélve. 
Ambrózy Károlyné háztulajdonos, mert ház 
padját szalmával rakatta meg 10 kor. pénz- 
büntetésre Ítélt. Renfer Gusztáv tejcsarno- 
kos, mer! helyisége piszkos állapotban ta­
láltatott 100 kor. pénzbüntetésre Ítéltetett. 
Schwarcz Mór tej csarnok tulajdonos ha­
sonló kihágás miatt 100 kor. pénzbüntetésre 
ítéltetett.

Kedd 
bérlet.

Szerda : Mirette, színmű (páratlan bérlet.)
Csütörtök : Vig özvegy (14-szer.)
Péntek: Miss Jotiy Lilian — szerpen­

tin és vizi táncosnő első fellépte, és Huszár- 
szerelem, vígjáték (páros bérlet.)

Szombat : Miss Jony Lilian fellepte és 
a Három testőr, vígjáték (páros bérlet.)

Vasárnap : D. u. Bohém szerelem, este : 
Lőcsei fehérasszony.

Lengyel Menyhért. A budapesti 
Thália-Társaság színpadán vasárnap mutat­
tak be Lengyel Menyhért „A nagy fejedé- í 
lem“ cimü IS felvonásos darabját. A szerző 
azzai a thémával foglalkozik, hogy a törté­
neti igazságokhoz sok kétség fér. Főalakja, 
a tudós is, egy egész életet szentel a nagy 
fejedelem emlékére, megállapítja krónikák­
ból minő jeles férfiú volt s a nemzet hálás 
a felfedezésért, szobrot áiiit a fejedelemnek. 
Régi Írásokból kiderül azonban, hogy a fe­
jedelem dicséretet megfizetett krónikások ír­
ták, volt azonban egy bátor és igazságos 
krónikáira, kinek (eljegyzéseiből kiderül, 
hogy a nagy fejedelem közönséges vérengző, | 
önző fráter volt, ki egyáltalán nem érdemli j 
meg az utókor elismerését. A tudós hir- ; 
detni akarja az uj igazságot s mert j 
a helyzet nem engedi, hogy évek óta j 
folytatott munkája uj fordulatát napvilágra 
hozza, elkeseredéseben a fejedelem szobrát | 
felrobbantja. A hézagosai! vázolt darabot 
fogyatkozásai mellett is nagy elismeréssel I 
fogadták. Lengyel Menyhért határozott irói 1 
tehetség, aki még a nagyobb színpadokon 
is hamarosan szóhoz jut. Sikerének szívből 
örülünk.

Mirette.
Szimnii-preiuiev a kassai színházban.

Ma este mutatja be a kassai színtár­
sulat Bosnyak Zoltán „Mirette" cimü 3 fel­
vonásos darabját. A szerző párizsi történet- 

! nek nevezi a mozgalmas cselekménvü da- I rabot, mely a budapesti Nemzeti Színházban 
osztatlan tetszést aratott. A mai esti bemu­
tatón a címszerepet Takács Mariska játssza. 
A többi szerepekben úgyszólván az egesz 
társulat játszik, még a primadonnák is. Az 
érdekesnek ígérkező premiert megelőzőleg 

I rövid kivonatban a következőkben ismer­
tetjük a Mirette meséjét:

I. felvonás. A párisi Mont Martre egyik 
hazának egy ötödik emeleti szegény nvo- 

: morult lakásába látjuk Mirettet, a kis énekes 
, grizettet, aki szerelmesével: Andrévai, a kis 
: korcsmák és tánctermek énekesével, keser­

vesen keresi kenyerét. Mirette alma valóra 
I válik, fény, gazdagság, pompa int feléje : a 
1 császár egy táncteremben szemet vetett rá 
1 és elküldik hozzá D'Azyr grófot, hogy hívja 

meg egy estélyre, hogy ott produkálja mű­
vészetét. André érzi, hogy a forrón szere­
tett leány sorsának e váratlan fordulása mit 
jelent és igyekszik ót visszatartani. Ez nem 
sikerül neki, de Mirette beleegyezik, hogy 
André velemenjen és együtt lépjenek fel 
André darabjában

//. felvonás. D'Azyr palotájában a csá­
szárság romlott és lelkileg züllött ariszto­

kratái, szeretőikkel jelennek meg. Jön a 
császár is és Mirette Andrévai előadja a 
társaság előtt André szinjátékát, melynek 
végén André szitkokkal támad a császárra, 
a miért elfogják és elhurcolják. Mirette, a 
kit a pompa és a fény elkábitott, a csá­
szár lábaihoz roskad.

III. felvonás. Két év mult el, a fran­
ciák végzetes vereséget szenvedtek Sedán- 
nál, a császár fogságban. Mirette palotájá­
ban megjelenik szeretője: D’Azyr gróf, 
hogy rábírja, meneküljön vele a palota rej- 
tekutján át Párisból. Mirette ezt meg is 
ígéri, de jő Andre, a kit a kommün meg­
bízott Mirette Iegyilkolásával. Mirette első 
szerelmesének karjaiba omlik, André elvesz­
ti fejét és már-már feledkezik megbízatásá­
ról, a mikor megjelenik D’Azyr gróf és a 
szeretőjét keresi. Erre André leszúrja Míret- 

I tel. A nép betör a palotába.

primadonna verseny.
A szavazás.

A Napló a szavazást a Vig özvegy 15-ik 
előadása előtt fogja lezárni s a kitűzött di­
jat a nyertes művésznőnek a 15-ik előadás 
alkalmával fogja átnyújtani.

A Napló felhívására szerkesztőségünk 
hoz a mai napig beérkezett:

5215 szavazat. Ebből kapott:
Kálai Lujza 3310 
Váradi Margit 1905

szavazatot.

Szavazó-lap.
I. kérdés; Ki tetszik a Vig özvegy szere­

pében? Kálai vagy Váradi.
Felelet:
II. Ki énekel szebben, ki játszik jobban ?

Kálai vagy Váradi.
Felelet:----

r. ■.
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Jafcb házból való jelenleg kassai lakos 
kisasszony

állást elnyerni óhajt 
irodában vagy üzletben
Tód gépírást, szépírást, rondirást, magyar­
német és német-magyar fordítást és 
levelezést. Van 6 évi építési irodai gya­

korlottsága stb.

M. Ilonka Hosszú u. ó.
Azonnali használatra

vagy május l-ére 4 szobás

modern lakást
keresek, lehetőleg iorgal- 

mas helyen (földszint)
írásbeli ajánlatok esetleg a helyszin- 
rajzzal együtt „Ganzgyár“ jelige 
alatt a lap kiadóhivatalába cimzendők.

Egy 4 polgári osztályt és kereskedelmi 
iskolát kitűnő sikerrel végzett

VIDÉKI LEÁNY

gépirónónek vagy könyvelönőnek
ajánlkozik. Esetleg nagyobb iskolás gyer­

mekek mellé is hajlandó elmenni.

o o Cim a kiadóhivatalban, o o

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES.

Legnagyobb nyelvtanitási intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fővezetése alatt).
Tanítás franczia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyeltből 
as illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz“-féle módszer szeint.

ZrMy biztsává. Próbaórák ingyen
Jelentkezések naponta délelőt 8 — 10 óráig 

s délután 1—4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv­

kereskedésében.
Világkiállítás St. Louis 1904. „Grand Prix”. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

Eladó
lakásberendezés.

Elköltözés miatt egy jókarban le­
vő szalon-, iroda-, ebédlő- és há­
lószoba berendezés olcsón eladó. 

Cim: a kiadóhivatalban.

Kiadó: Murányi József.

NAPLÓ,

Szerencsém van a n. é. közönség tudomására hozni, hogy 
az előnyösen ismert.

Nagyszebeni általános Takarékpénztár
képviseletét — Felsömagyarország egész területére — a mai napon 
átvettem és kérem, hogy jelzálogkölcsön és záloglevelek el­
helyezési ügyekben egyenesen hozzám, bizalommal fordulni mél- 
tóztassanak. Az intézet kölcsönöket a legméltányosabban bonyolít 
le, a kölcsönkérés által előidézendő becslésért sem előtte, sem utána 
költséget nem számit.

Az intézet építkezési kölcsönöket is nynjt, mely az 
építtető közönség nagy előnyére szolgál.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Rischák Lajos
Kassa, plórián-u. 1-4.

a Nagyszebeni általános tokanékp. képviselője.

Alapittatott 1844. Alapittatott 1844

ASSAX TAKARÉK
a székesegyházzal szemben, (saját házában.)

a. 6i Mr, szab. Triesti Általános Biztosító Társaság
(Assicurazioni Generálig 

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztosító Társ. főügynöksége.
IT1 alr'jróLtsííf A+nlr könyvecskére és folyé-Rzámlám. Vélték és hisor- 
4 Alie&X CAí Ut5LvLVJífc. soit értékpapírok leszamitolasa, beszedése. .

|T Xl ne AH nlr váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra é« folyó- 
IhOiCSOUOa, számla alakjában. :__ :______ ■■■ _■........... ____-
------Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. ........

Váltóüzletében
Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.
Osztálysorsjegyek eladása.

Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városija csekély dij mellett.
Safe Deposit pénzszekpények.

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágoaitások 
készséggel adatnak.

5B

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÍS MALÁTAGYÁR.

Telefon« 78. KASSA Alapittatott 1867.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT BÁJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges plncobűtéssol felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszéllltó-koceljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban I» történik.

Royal nagyótteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


